

Король выезжает на гастроли в область

Филармония открывает в муниципалитетах региона сезон органных концертных залов

Наталья ШАДРИНА

В муниципальных органных концертных залах Свердловской области открывается новый сезон. Выступления пройдут с конца сентября по 23 ноября на каждой из 14 площадок региона. Первыми короля инструментов Свердловской филармонии принимают Камышлов, Реж, Артёмовский и Сухой Лог.

Напомним, что в 2023 году уникальный проект «Органный концертный зал», инициированный Свердловской филармонией и поддержанный министерством культуры региона, встретил большой отклик у муниципальных образований Восточного управленческого и Белоярского городского округов, где уже состоялись органные концерты.

В новом сезоне к проекту подключатся еще больше населенных пунктов, семь из них услышат орган впервые. В течение года в каждом из муниципальных органных залов пройдет по три концерта, в которых примут участие солисты Свердловской филармонии и двух коллективов – Уральского молодежного симфонического и Уральского академического филармонического оркестров, артисты «Урал Оперы Балета» и Екатеринбургский камерный оркестр «В-А-С-Н».



О развитии проекта рассказывает первый заместитель директора Свердловской филармонии Рустем Хасанов

На первом концерте нового сезона в регионе органист **Тарас Багинец** представит слушателям 2 из 24 исторических инструментов, звучание которых заложено в мультимедийном органе. Оба установлены в церкви святого Лоуренса в Роттердаме. Большой орган Маркусена, возведенный в этой церкви в 1973 году, считается крупнейшим органом Европы и одним из самых знаменитых творений XX века. В ходе кон-

церта публика не только откроет для себя этот выдающийся инструмент, но и совершит экскурс в историю органного искусства начиная с XV века.

В октябре в органный марфон вступят Слобода Туринская, Верх-Нейвинский, Сысерть и Берёзовский. В ноябре подключится самая удаленная точка – Туринск, а вслед за ним – Белоярский, Байкалово, Тавда, Талица и Тугулым.

Напомним, что прежде чем отправиться в регион, уникальный инструмент представили в резиденции губернатора Свердловской области, а в начале лета – на Международной выставке-форуме «Россия» в одном из старейших павильонов ВДНХ как одно из главных достижений региона в сфере культуры и искусства.

ПЛАТЕВ ВОРОЖЦОВ

Нижний Тагил продолжает развивать футбол для колясочников

В Нижнем Тагиле в спортивно-адаптивной школе имени Михалины Лысовой к началу учебного года открылось первое в России официальное отделение футбола на электроколясках. Об этом сообщили в пресс-службе администрации города.

Впервые речь о создании секции зашла в ноябре прошлого года на встрече главы Нижнего Тагила **Владислава Пинаева** с командой-победительницей, когда местная команда выиграла в Сочи Всероссийские соревнования по адаптивному футболу «Стальная воля». Позже тагильчане организовали и успешно провели в городе первые областные открытые соревнования по футболу на электроколясках «Включайся в футбол». Сегодня у спортсменов есть собственное отделение, где появилось новое оборудование. Его приобрели за счет муниципального бюджета и средств, направленных депутатами городской думы.

Футболисты из Нижнего Тагила также недавно стали обладателями президентского гранта на усиление материально-технической базы. Эти средства помогут спортсменам приобрести еще шесть специальных колясок для тренировок и соревнований. Ближайшими задачами для повышения эффективности тренировок являются приобретение транспорта для перевозки специального спортивного оборудования и доукомплектование штата нового отделения сопровождающими для спортсменов с ограниченными возможностями здоровья.

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Кубок России – в верхотурской Заимке

В свердловской деревне открыли спортивную площадку и презентовали один из главных футбольных трофеев страны

Данил ПАЛИВОДА

В социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних Верхотурского района в деревне Заимка появилась новая многофункциональная спортивная площадка. Проект по созданию современного пространства для игры в футбол, волейбол и баскетбол реализован в рамках благотворительной программы FONBET «ДоброFON» Свердловским отделением Российского детского фонда и компанией TORUDA.

В прошлом году футбольный клуб «Урал» принимал участие в этой благотворительной программе в рамках Кубка России по футболу. Матч 1/2 финала «Пути регионов» против «Ростова» в Екатеринбурге собрал 11 578 зрителей, это число бы-



Жители Заимки могли сфотографироваться с трофеем

ло умножено на 200, и в Свердловское отделение Российского детского фонда было отправлено 2 315 600 рублей, на которые, собственно, и был построен объект в Заимке.

На торжественное открытие площадки приехали амбассадоры Российского футбольного союза, именитые футболисты **Евгений Алдонин**, пятикратный обладатель Кубка России и об-

ладатель Кубка УЕФА, **Александр Рязанцев**, трехкратный чемпион России, и **Алексей Гасилин**, победитель юношеского чемпионата Европы.

– Детям хочу пожелать, чтобы занимались спортом, любили спорт. Причем чем больше вариантов спорта – вот здесь есть волейбол, баскетбол, футбол, тем лучше, во всё надо играть! Любите спорт, и всё у вас получится! Чем больше спорта, тем более координированным можно стать, более ловким, поэтому это очень здорово, то, что строятся такие площадки и у вас есть возможность заниматься спортом, – сказал Евгений Алдонин.

Сразу после открытия в формате инклюзивного мастер-класса и звезды футбола, и дети протестировали новую площадку. После игры в футбол все желающие смогли сфотографироваться и пообщаться с игроками, также дети полу-

чили на память карточки с автографами амбассадоров РФС. А самым кульминационным моментом стало появление Кубка России по футболу – впервые в свердловской деревне побывал один из главных футбольных трофеев страны.

– Заимка – это дальняя территория в Свердловской области. Здесь живут замечательные ребята. Мы просто рады, что теперь у них есть возможность заниматься спортом на такой хорошей площадке. Очень благодарны FONBET и благотворительной программе «ДоброFON». Счастливы, что приехали такие именитые футболисты. Не каждая деревня, район имеют возможность получить мастер-класс от таких профессионалов, – отметила председатель Свердловского отделения Российского детского фонда **Марина Черкасова**.

